



# 兴安盟公安机关织密冬季安全网

年终岁尾,兴安盟公安机关聚焦年末易发的车库、储藏室及“拉车门”盗窃案件,采取强化宣传、严密巡防、源头治理等举措,全力筑牢冬季社会治安防线。

## “三维发力”夯实安全根基

乌兰浩特市公安局坚持“入户宣传+线上推送+加强巡逻”三维发力,全面夯实社会治安防控基层基础。各派出所民警深入小区,开展“地毯式”入户走访,面对面讲解防盗知识,帮助居民检查车库门锁隐患,并现场提出整改建议。该局通过“警民联络微信群”高频推送图文并茂的防盗预警信息,实时互动答疑;优化“定点值守+动态巡逻”模式,将警力向车库集中区、向储藏室密集路段倾斜,并严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,有效提升见警率与管事率。

## “进店入户”提升防范能力

阿尔山市公安局紧扣冬季治安特点,采取“进店宣传+实地排查”双轨并行的方式,持续加固防盗安全防线。工作中,民警主动走进景区周边商铺、林区小店等重点场所,现场发放并签署安全责任告知书,同步排查门锁安全、监控覆盖及物品存放等隐患,“手把手”指导经营人员落实安防措施。该局通过商户联络群常态化推送“车库未锁”“店铺夜间防范”等典型案例图解,实现宣传全覆盖,切实增强了辖区商户的防盗意识和自防能力。



进店入户排查

## “双轮驱动”筑牢防控屏障

科右前旗公安局以“宣传+打击”“防范+治理”双轮驱动,精准聚焦防范薄弱区域。依托三级警务新媒体矩阵,将安全提示直达辖区228个行政村及31个社区居民群;社区民辅警全员沉入网格,结合日常走访、集市活动等进行面对面宣传指导。同时,积极整合社区资源,发动物业保安、村治保会等力量加强巡逻,并联合排查安防隐患,指导居民加固门窗、更换锁芯,着力营造“邻里守望”的

群防群治浓厚氛围。

## “靶向施策”深化安全职能

科右中旗公安局坚持深化派出所主防职能,扎实推进岁末治安防控工作,打破城乡壁垒,推动防范工作由巴镇主城区向农村牧区全面延伸。该局开展线上线下同步宣传,通过微信群预警、入户宣讲、张贴海报等方式,结合案例讲解提升群众自防意识;优化“定点值守+联动巡逻”模式,在城区加密巡逻点位,在农村牧区组

建“民警+网格员+志愿者”巡防队,开展错时巡逻与重点值守,织密城乡一体防控网;深入排查治安隐患,建立问题台账并限期整改,从源头压降发案率。

## “源头治理”拧紧安全阀门

扎赉特旗公安局以“派出所主防”为牵引,突出“打防结合、源头治理”。各基层派出所民警在巡逻中重点关注老旧小区、背街小巷等监控盲区,一旦发现未落锁车库,立即联系业主并现场进行防盗教育。线上,该局充分运用政务新媒体平台,以案例图解形式推送防范知识;线下,该局结合社区走访,发放宣传手册,张贴警示海报,并重点提醒商户检查维护防盗设施,让安全防范意识深入人心。

## “四位一体”震慑违法犯罪

突泉县公安局创新构建“机关警力+治安警+特警+交巡警”四位一体巡防机制,强力震慑违法犯罪。行动中,该局坚持科技赋能与传统深耕深度融合,在强化对居民小区、停车场、农村地区及特种行业重点巡查与监管的同时,广泛开展线上线下防范宣传,切实提升群众自防意识与能力。专项行动有力压缩了违法犯罪空间,有效增强了社会治安整体防控效能。

兴安盟公安机关将持续深化冬季治安防控工作,保持对盗抢骗等违法犯罪的高压震慑态势,不断创新工作方法,全力以赴保障人民群众生命财产安全,确保社会稳定。

(兴安盟公安局供稿)

## 卓资县公安机关实现基层所队AED设备全覆盖

卓资山讯 12月8日,随着最后4台AED(自动体外除颤器)就位,乌兰察布市卓资县公安机关实现了AED在9个基层派出所、3个独立基层大队和局机关的全覆盖,真正把“救命神器”送到离群众最近、离危险最近的地方。

AED作为心脏骤停患者的“救命神器”,在心脏骤停“黄金四分钟”内及时使用,可大幅提升患者生存率。基层派出所配备了AED,既为周边群众增添生命保障,也为长期奋战一线、面临高强度压力的民辅警提供保护。此前,卓资县红十字会曾向卓资县公安局捐赠多台AED设备,用于基层所队配备。为确保设备发挥最大效能,卓资县公安局于今年3月开展AED实用操作培训,帮助民辅警掌握急救技巧,进一步加深对急救知识的理解与掌握,确保每一台设备都“好用”,每一位使用者都“敢用”,让每一台AED成为随时待命的“急救快速反应部队”。

为公安基层单位配备AED设备,是为广大民辅警与群众生命安全上的“双保险”。卓资县公安机关将持续深化实战化训练,让急救技能成为民辅警的必备技能,更好地守护人民群众的生命财产安全。

(林茵)

## 民事检察类案监督 以点带面促进治理

乌拉山讯 今年以来,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院民事检察聚焦类案监督与深层次监督,积极转变监督理念,针对司法实践中普遍性违法问题精准发力,实现“办案一件、治理一片”的法律监督效果。

该院民事检察部门以规范司法行为为目标,重点围绕执行、审判环节突出问题开展类案监督,通过类案

梳理、集中纠正,有效提升司法活动的规范性,强化监督的权威性与实效性;运用大数据技术赋能法律监督,依托“涉终本执行案件适用法律错误大数据法律监督模型”等5个专业法律监督模型,对海量案件数据进行批量分析、智能筛查,精准识别同类违法线索,为类案监督提供高效技术支撑,全力提升监督的精准度与覆盖

面;坚持将类案监督与社会治理深度融合,在个案办理中深挖普遍性问题。在办理一起交通事故责任纠纷监督案件时,该院精准制发社会治理检察建议,督促相关部门有效规范同类案件办理流程,切实将法律监督成效转化为社会治理效能。该建议受到相关部门高度重视,并第一时间进行了规范工作反馈。

(许璐)

## 法治服务进监区 温情教育促改造

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局看守所、拘留所党支部开展“送法进监区 温情促转化”主题党日活动,让法治阳光照亮监管一线。

活动前期,党员民辅警精准摸排在押人员的法律需求,联合相关职能部门及资深律师,量身定制普法内容。活动现场,律师通过案例解读、

法条释义等方式,深入浅出地讲解违法犯罪的危害、合法权益的保障等内容,引导在押人员树立正确的法治观念。

在一对一交流环节,党员民辅警与律师共同为在押人员解答婚姻家庭、财产纠纷以及刑满释放后就业安置等方面的法律问题,并耐心倾听在

押人员诉求,鼓励其正视错误、积极改造,主动学习法律知识,争取早日回归家庭、回报社会。同时,党员民辅警还为在押人员发放了普法手册、励志书籍,鼓励他们多读书、读好书,为回归社会并适应新时代发展储备更多有益的知识和信息。

(王浩影)

## 联动聚合齐发力 共筑生态安全线

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局与莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局联合召开生态保护专项联动工作会议,共同打击破坏森林和野生动物资源违法犯罪,切实筑牢生态安全防线。

会议围绕当前生态保护新形势、新挑战展开研讨,重点分析了

非法猎捕、盗伐林木等犯罪活动网络化、跨区域的特点,并梳理了巡护防控、案件侦办等方面存在的短板。双方就构建“专业+机制+协作”新型警务模式达成共识,明确建立三项联动机制:一是信息互通机制,设立线索共享平台,实现“一点发现、全网皆知”;二是联合巡护

机制,对重点区域采用“地面巡查+科技赋能”模式,开展常态化巡护;三是案件联办机制,对跨区域、链条化案件组建专班,整合警力实现全链条打击,以实际行动守护生态安全,为建设美丽北疆贡献公安力量。

(付宇)